
江苏省仪征中学 2021-2022 学年度第二学期高三数学学科提升性练习 

研制人：李峰    审核人：陈宏强 

班级：__________姓名：__________学号：______时间：3.30作业时长：30分钟 
1.已知𝐴在直线𝑙: 𝑥 − 𝑦 + 1 = 0上,点𝐵是圆𝐶: 𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥 = 0上的点,则∠𝐵𝐴𝐶的最大值为(      ) 

A.90∘    B.60∘    C.45∘    D.30∘ 

2.已知双曲线𝑇:
𝑥2

𝑎2 −
𝑦2

𝑏2 = 1(𝑎 > 0, 𝑏 > 0),直线𝑦 = −𝑏与𝑇交于𝐴,𝐵两点,直线𝑦 = 7𝑏与𝑇交于𝐶,𝐷两点,

四边形𝐴𝐵𝐶𝐷的两条对角线交于点𝐸,∠𝐴𝐸𝐵 = 60∘,则双曲线𝑇的离心率为(      ) 

A.
√70

4
    B.

2√3

3
    C.2    D.4 

3.已知函数𝑓(𝑥) = 𝑎e𝑎𝑥 − 2𝑥ln⁡ 𝑥(e是自然对数的底数),若𝑓(𝑥) ⩾ 0对任意的𝑥 ∈ (1,+∞)恒成立,则实

数𝑎的最小值为(      ) 

A.e    B.
2

e
    C.𝑒 − 1    D.

1

e
 

4.（多选）已知函数𝑓(𝑥) = cos⁡ 2𝑥 + 𝑎cos⁡ 𝑥,则(      ) 

A.𝑓(𝑥)的最小正周期为𝜋     

B.函数𝑓(𝑥)的图象关于直线𝑥 = 𝜋对称 

C.当𝑎 = −2时,函数𝑓(𝑥)在(
𝜋

3
, 𝜋)上单调递增     

D.若函数𝑓(𝑥)在(0,
𝜋

2
)上存在零点,则𝑎的取值范围是(−1,+∞) 

5. （多选）已知数列{𝑎𝑛}满足𝑎𝑛 + 𝑎𝑛+1 = 2 × (−1)𝑛, 𝑛 ∈ 𝐍∗,且𝑎5 = 1,则(      ) 

A.𝑎1 = −7     B.数列{𝑎2𝑛−1}是等差数列 

C.数列{|𝑎𝑛|}是等差数列    D.数列{
1

𝑎𝑛𝑎𝑛+1
}的前𝑛项和为

𝑛

14𝑛−49
 

6.已知𝐹是抛物线𝐶: 𝑦2 = 2𝑝𝑥(𝑝 > 0)的焦点,𝐶的准线与𝑥轴交于点𝑇, 𝑃, 𝑄是𝐶上的两点,直线𝑇𝑃与𝐶相

切,𝑇𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 𝜆𝐹𝑄⃗⃗⃗⃗  ⃗⁡(𝜆 > 0),则𝜆 =________. 

7.在直三棱柱𝐴𝐵𝐶 − 𝐴1𝐵1𝐶1中,𝐴𝐵 ⊥ 𝐵𝐶, 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 𝐴𝐴1 = 4,𝑀为棱𝐴𝐵的中点,𝑁是棱𝐵𝐶的中点,𝑂

是三棱柱外接球的球心,则平面𝑀𝑁𝐵1截球𝑂所得截面的面积为________. 

8.已知等比数列{𝑎𝑛}的前𝑛项和为𝑆𝑛,且𝑆𝑛 = 2𝑛 + 𝑘, 𝑎1 = 1. 

(1)求数列{𝑎𝑛}的通项公式; 

(2)设𝑏𝑛 =
1

𝑎𝑛
+ ln⁡

1

𝑎𝑛
,求数列{𝑏𝑛}的前𝑛项和𝑇𝑛. 

 

 

 

 

 



9.大力开展体育运动,增强学生体质,是学校教育的重要目标之一.某校开展体能测试,𝐴, 𝐵, 𝐶三名男生

准备在跳高测试中挑战1.80米的高度,已知每名男生有两次挑战机会,若第一跳成功,则等级为“优

秀”,挑战结束;若第一跳失败,则再跳一次,若第二跳成功,则等级为“优秀”,若第二跳失败,则等级为

“良好”,挑战结束.已知𝐴, 𝐵, 𝐶三名男生成功跳过1.80米的概率分别是
2

3
,
1

2
,
1

2
,且每名男生每跳相互独

立. 

(1)求𝐴, 𝐵, 𝐶三名男生在这次跳高挑战中共跳 5 次的概率; 

(2)记这次体能测试中𝐴,𝐵, 𝐶三名男生跳高的等级为“优秀”的人数为𝑋,求𝑋的分布列和数学期望. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



江苏省仪征中学 2021-2022 学年度第二学期高三数学学科提升性练习 

研制人：李峰    审核人：陈宏强 

班级：__________姓名：__________学号：______时间：4.2作业时长：30分钟 

1. 已知函数 ( )( ) s in 0
2

g x x


 
 

= +  
 

，把函数 ( )g x 的图象向右平移
2




得到函数 ( )f x 的图象， 

函数 ( )f x 在区间
2 2

,
9 3

  

 
 

上单调递减，在
2 1 0

,
3 9

  

 
 

上单调递增，则 =  (     ) 

A． 
3

4
 B． 

9

4
 C． 

1

3
 D． 

4

3
 

2. 在平面直角坐标系 xO y 中，已知 A B C△ 顶点 ( )5 , 0A − 和 ( )5 , 0B ，点C 在双曲线
2 2

1
1 6 9

x y
− = 的 

右支上，则
s in s in

s in

A B

C

−
=  (     ) 

A． 
2

3
 B． 

2

3
−  C． 

4

5
 D． 

4

5
−  

 

3. 若存在两个不相等的正实数 x，y，使得 ( ) e e 0
y x

m y x− + − = 成立，则实数 m的取值范围是  

(     ) 

A． 1m  −    B． 1m  −           C． 1m          D． 1m  

 

4. （多选）若定义在 R上的奇函数 ( )f x 满足 ( ) (2 )f x f x= − ，且当 [ 1, 0 )x  − 时， ( ) 2f x x= − ， 

则(     ) 

A． ( )f x 的最小正周期 4T =  B． ( 1)y f x= + 为偶函数 

C． ( )f x 在 (3, 5 ) 上单调递增 D． ( )f x 所有零点的集合为 2 ,x x n n Z=   

5. （多选）如图,正四面体𝐴𝐵𝐶𝐷的棱长为1, 𝐸, 𝐹分别是棱𝐵𝐷, 𝐶𝐷上的点,且𝐵𝐸 = 𝐷𝐹 = 𝑡, 𝑡 ∈

(0,1),则(      ) 

A.直线𝐴𝐶与直线𝐸𝐹异面    

B.存在𝑡,使得𝐵𝐶//平面𝐴𝐸𝐹 

C.存在𝑡,使得平面𝐴𝐸𝐹 ⊥平面𝐵𝐶𝐷     

D.三棱雉𝐴 − 𝐷𝐸𝐹体积的最大值为
√2

24
 

 

 

 

 

 

 

6. 已知平面向量𝒂, 𝒃, 𝒄满足|𝒂| = 1, |𝑐| = 2, 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 0, 𝑎 ⋅ 𝑏 = −1,则|𝒃| =_________. 

 

7. 已知(𝑥 + 𝑚)(𝑥 − 2)4 = 𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥
2 + ⋯+ 𝑎5𝑥

5,若𝑎0 = 16,则𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + 𝑎4 +

𝑎5 =________. 

 

 



8. 已知𝐹1为椭圆𝐶:
𝑥2

𝑎2 +
𝑦2

𝑏2 = 1(𝑎 > 𝑏 > 0)的左焦点,直线𝑦 =
√2

2
𝑏与𝐶交于𝐴, 𝐵两点,且△ 𝐴𝐵𝐹1的周

长为4 + 4√2,面积为 2. 

(1)求𝐶的标准方程; 

(2)若𝑃(2,1)关于原点的对称点为𝑄,不经过点𝑃且斜率为
1

2
的直线𝑙与𝐶交于点𝐷,𝐸,直线𝑃𝐷与𝑄𝐸交

于点𝑀,证明:点𝑀在定直线上. 


